



ТЕРВЕЛ

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

БАЛЕТ "КАПРИЗ" – ИСТОРИЯ, УСПЕХИ, СТРЕМЕЖИ.....

Нашите съграждани със сигурност си спомнят невероятния концерт на Детския фолклорен ансамбъл „Калинка Вълчева“, който изправи на крака залата преди броени дни. 110 талантили тервелски дечица показаха талант и майсторство достойни за „голямата“ сцена. Признателността и обичта към техните ръководителки бяха изписани върху светналите им лица.

На 21 юни отново се почувствахме горди и щастливи, защото други 34 млади таланта ни подариха частица от своята младост, красота, очарование и умения. Те бяха момичетата от балет „Каприз“ – жизнени, упорити, влюбени в танца и светлините на прожекторите.

И така – балет „Каприз“ – създаден през 2002 г. от група момичета и тяхната амбициозна ръководителка Живка Ненова. В началото подкрепата идва предимно от родителите на децата. Разучават се танци, правят се опити да се осигуряват средства за костюми. През 2003 г. балетът прави своята първа смела стъпка – участие в Национален Конкурс по танци в гр. Бургас. Следват две поредни участия – през 2003 и 2004 г. в Международния фестивал „Усмивките на морето“ гр. Балчик. Все още няма спечелени призове, но крачката е направена – „женският“ екип сравнява уменията си с тези на другите състави, анализира слабостите, гради планове.

През 2005 г. към балета се формира мажоретен състав. Идеята възниква като отговор на една необходимост – появяват се общински спортни турнири, ваканционна програма и мероприятия, насочени към младежката публика, които изискват атрактивно начало. Такова начало би могъл да бъде един красив мажоретен танц, с включени в него акробатични елементи. Решението е взето и работата започва. Общината осигурява средства за закупуване на помпони и ушиване на костюми. Момичетата и ръководителката им репетират усилено. Първото им участие като мажоретки е през юни 2005 – в заключителния концерт на ОДК и в откриването на общинския училищен футболен турнир. Плахото начало е последвано от множество успехи. Още през есента на същата 2005 г., само броени месеци след началото мажоретките участват в Националния мажоретен фестивал „Златен помпон“ и печелят сребърна и бронзова статуетка. Същото се случва и на фестивала през 2006. Предстои третото им участие в „Златен помпон“ 2007. Междувременно балетната формация също разширява репертоара и базата си. Новите танци и новите костюми са често явление. Работата е много, успехите не закъсняват. Зареждат се грамоти и отличия – сребърни медали от Национален Конкурс по танци – Бургас през 2006 и 2007, сребърен медал от Национален танцов турнир в гр. Перник през 2006, бронзови медали за Гергана Хинева и Виктория Тошкова от пернишкия турнир, четвърто място за Габриела Росенова отново в Перник. Градацията е видима. Само през петте месеца на 2007 г. чаровните балерини



ни донесоха куп отличия от два форума – Национален шампионат в Димитровград и Национален конкурс в Бургас. Бронзов медал за балета и отделни бронзови медали за Гергана Хинева и Виктория Тошкова. Сребърен медал от Бургас за първа възрастова група, златни медали за Виктория Тошкова, Гергана Хинева и Габриела Росенова.

Много труд, големи успехи, осезаема подкрепа – от родителите, от Общината, от обществеността, от ОДК, от учители, съученици, приятели, държавни и частни фирми, еднолични търговци, общественици. Благодарността на малките танцьорки към тях е голяма.



Юбилейният им концерт тази година беше празник за всички гости. На сцената оживяха „танцуващите шапки“, „розова кукла“, „пеперуда“, „дивачета“, „пуканки“ и още, и още... Балерините бяха подкрепени в сценичните си изяви и от свои „пеещи“ приятели – Виктория Пенкова, Петьо Добрев, Жени Христова...

Всички те бяха гости на рождения ден на Балет „Каприз“. Децата с удоволствие танцуваха и се веселиха след „тежкия“ концерт. Разбира се получиха и подаръци – парична сума и поздравителен адрес от общината, цветя от своите приятели от детския фолклорен ансамбъл, поздрав от училищното

ръководство.

След концерта балерините вече уговаряха датата на следващата си репетиция с Живка Ненова. За тях стремежът към успехи продължава. Девизът, който ги обединява е „Победата не си заслужава, ако не се борим, за да я заслужим“.

Желаем им здраве, много слънчеви дни и купища награди и призове!



Уважаеми читатели,

Вестник „Тервел“ вече можете да прочетете и на адрес:
www.tervel.bg

В сайта на общината, при използване на опция „вестник“ от главно меню, ще намерите всички броеве на вестника от началото на 2007 г.

Използвайте възможността да бъдете информирани за събитията във Вашата община!

РУБРИКА

МИСЪЛ НА БРОЯ

За изкуството

„Изкуството е едно от най-могъщите средства за внушение.“

Л. Н. Толстой

РУБРИКА:

ИСТОРИЯТА НА ТЕРВЕЛ И ТЕРВЕЛСКИЯ КРАЙ



КЪРВАВАТА БРАЗДА НА ДОБРУДЖА - Радостин Мирков

Продължение от предходния брой:

Искам накратко да спомена за този период. Румънците непрестанно малтретираха мирното българско население. Баща ми Мирко, вързан с главата надолу от гадовете, беше налаган с пръчка, за да признае, че крие пушки. Такива, обаче изобщо нямаше. От боя, мъченията и уплахата се спомина. И друга наши съселани имаха същата ужасна участ. Извращения бяха много, но ще спра дотук, защото се надявам, че някой ще разкаже подробно цялата истина. България заслужава това!

През 1975 г. помолих моя внук Радостин Мирков /единствено той е кръстен на мен/, да напише на бели листи, красиво и четливо, имената на 67 човека от нашето село, откарани в Биволар. Исках да не се заличат тези прекрасни хора. Сложих списъците в рамки и ги окачих в читалището и училището на с. Гурково, и в музея в гр. Балчик. Мислех, че жеста ми ще бъде оценен, но какво беше разочарованието ми, когато ме нахокаха и потрошиха рамките. Било измишльотини, а аз - изкуфял и побъркан. Как се преглъща това? Отново почувствувах онова отношение, което ми напомняше за едно отминало време, в едно друго жестоко място. Не можех да се примиря. Въпреки заплахите и предупрежденията, до края на живота си не спрях да разказвам за трагедията в Молдовата.

Разказвах на съпругата си Тодорка, на сина си Мирко, на снаха си Мария и внука Радостин, с които живях много щастливо. Разказвах на близки, на познати и непознати.

Отивах си вече от този свят; като в себе си дълбоко вярвах и бях убеден, че никой няма и не трябва да забравя това, което разказвах. Завещах на внука си Радостин спомените, та когато порасне и помъдрее, да напише за нас! Той

най-добре знаеше за моите страдания и разкази. Цял живот съм му разказвал и вярвах, че ще изпълни заръката ми, достойно и гордост ще носи името на своя дядо! Аз няма да съм жив и да прочета, но следващите поколения ще научат, как са дадени хиляди живота за майка България. Тия хора заслужават да бъдат почитани като герои! Трябва вся година на 15.08. да се отслужва панихида за тях, камбаните да бият, да се прекланяме пред подвига им! Те никога не предадоха своята Родина България!

Безкрайна беше смъртта. Безкрайна беше мъката. Не е възможно всичко да бъде разказано и описано с думи. Това е истинска трагедия. Трагедията на един народ - българския, със своите добруджански чеда, които с живота си заплатиха безумието и безчовечие на буржоазна Чокойска Румъния.

Никой и никога няма право да забравя, да премълчава или укрива трагедията на 25 - 30 000 добруджанци, български герои, защото ние техни поколения, продължаваме да носим в себе си този кървав кръст. Този кръст ние предаваме на поколенията след нас. Докато света съществува трябва да се заклеим румънския поробител на Добруджа, да не забравя, а да се признава по достойнство славата на нашите предци- мъченици! „Кървавата бразда на Добруджа“ винаги ще ни връща назад във времето, към един жесток период от историята 1916 - 1918 г. и по- късно до 1940 г. Тя трябва да ни напомня за румънските жестокости и добруджанското население, винаги да ни спомня за болката и смъртта!

Вашите имена, български герои, навеки ще останат записани със златни букви в историята! Вие заемате своето достойно място в пантеона на Безсмъртието!

Дълбок поклон! Вечна памет! Вечна памет!

продължава в следващия брой

РУБРИКА:

ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ



През изминалия период от 16 юни до 22 юни 2007 год. на територията обслужвана от Областна Дирекция „Полиция“ (ОДП)-Добрич, са регистрирани 14 криминални престъпления произшествия.

На 21.06.2007 година, в РПУ-Тервел е получено съобщение, за това, че на 20/21.06.2007 година, неизвестни лица, чрез взлом са влезли в стопанска постройка в гр. Тервел и са извършили кражба на вана за съхраняване на мляко. По случая работят служители на РПУ- Тервел, провеждат оперативно-издирвателни мероприятия за установяване и задържане извършителите на престъпното деяние. Образувано е досъдебно производство.

На 21.06.2007 година, след проведени активни оперативно-издирвателни мероприятия, организирани от служители на РПУ-Албена

и РПУ-Тервел, на територията на община Добричка е установен мъж с инициали Г.И. /69г./ от с. Кочмар, общ. Тервел, обявен местно издирване. Лицето се издирвало по молба на близките му, тъй като на 09.06.2007 година е напуснало дома си в с. Кочмар и е било в неизвестност. Предстои привездането на И.Г. до съответната дирекция. Близките на 69-годишният Г.И. са уведомени от служителите на полицията за неговото местонахождение. Спрямо него няма извършено престъпление.

През изминалите дни на територията обслужвана от ОД „Полиция“-Добрич са регистрирани 32 пътно-транспортни произшествия с нанесени материални щети, петима загинали и един загинал гражданин.

На 19.06.2007 година, около 17:30 часа в гр. Тервел, от служители на РПУ-Тервел е установен 59- годишен водач от същия град, който

е управлявал лек автомобил „ВАЗ“, след употреба на алкохол над 1.2 промила. Техническото средство, с което е изпробван водача е отчело 2.48 промила. Непосредствено преди установяването на наличието на алкохол, водачът на лекия автомобил е допуснал пътно- транспортно произшествие с материални щети, напуснал платното за движение и се ударил в ограда. Работата по изясняването на случая продължава. Водачът употребил алкохол е задържан в РПУ – Тервел, тъй като деянието му е визирано в чл. 343 „Б“, ал.1 от НК.

Поделенията на ОД„ПБЗН“- Добрич са участвали в гасенето на 40 пожара с нанесени материални щети, като двата пожара са с по-сериозни материални щети, трите от тях са на територията на Община Тервел.

РУБРИКА:

ВЕСТИ ОТ СТРАНАТА, ОБЛАСТТА И ЧУЖБИНА



По-важните новини през изминалата седмица на територията на Областта:

1. Вече са пожънати 66 на сто от площите с ечемик в Добричка област, сочат последните данни на областната дирекция „Земеделие и гори“. От засетите с ечемик общо 63 450 декара е прибрана реколтата от 41 989 декара. Земеделските стопани са прибрали в складовете вече 12 649 тона ечемик при среден добив 301 килограма от декара. Най-напреднали в жътвата са общините Каварна, Тервел и Генерал Тошево, където са пожънати около 75 на сто от площите, а изостава Шабленско, където е прибрана реколтата от едва 36 на сто от посевите с ечемик. Най-високи добиви за момента получават земеделските стопани в Генералтошевско и Каварненско, които прибират по 320 килограма от декара. За сравнение през миналата година средният добив от ечемика беше 417 килограма от декара.

2. Цените на нощувките в Балчик ще бъдат повишени от месец юли, съобщиха хотелиери. В момента двойната стая се продава за 30 лева в хотели с една звезда и достига 100 лева в тризвездните. Промоция на единична стая само за 15 лева до края на юни има в хотел край „Двореца“. Студията в хотели по улица „Приморска“ се предлагат за 110 лева на вечер, а двойните стаи - за около 100 лв. В цената влиза и ползването на басейн, чадър и шезлонг. Нощувка в центъра на града може да се намери за 40 лв. в двойна стая и 25 лева в единична. Увеличението на цените от началото на юли се очаква да бъде около 20 лева. Някои обекти ще покачат цените още от 15 юни. Двойната стая в четиризвезден хотел по брега през пиковите месеци юли и август ще струва 187 лева. Повечето от хотелите в Балчик имат Интернет-страници, където предлагат условията си за почивка освен на български, английски и руски езици, но и на румънски, тъй като продължава да бъде голям интересът към Белия град от страна на Северната ни съседка. Туроператори очакват през този сезон основно руски, румънски, скандинавски, английски и в по-малка степен чешки, полски и словашки туристи.

3. Общо 809 540 лева болнични са изплатени от Териториалното поделение на НОИ в Добрич от началото на годината до момента. Получили са ги 10 264 лица. Отказано е изплащане на болнични на около 20 лица. Основните причини са, че те не са имали задължителния шестмесечен осигурителен стаж или като самоосигуряващи се лица са внасяли осигуровки само за стаж за пенсия, но не и за заболяване. Самоосигуряващи се лица са занаятчии, свободни професии, съдружници в ООД и т.н. Някои от тях внасят социални осигуровки само за осигурителен стаж, но не и за заболявания, което ги лишава от правото на болнични. От поделенията на НОИ уверяват, че няма забавяне в изплащането на болничните. Спазва се определеният едномесечен срок. Дори в случаите, когато документите са изрядни и необходимата информация е налична в персоналните регистри, изплащането може да стане още през следващата седмица. Документите за болнични се подават от работодателя.

По-важните новини през изминалата седмица на територията на Страната:

1. България е на второто място по смъртност в света, в резултат на сърдечно-съдови заболявания. Пред нас е единствено Украйна. Според направената от англичаните статистика, унгарските мъже и белгийските жени са най-податливи на рака на белия дроб, а всяко трето дете в Англия имало проблеми с дишането. Неотдавна стана ясно, че България е първа в света по инсулти сред младите хора и на едно от водещите места в класациите по инфаркти. Средната възраст на хората, с инсулти в страната ни е с 20 години по-ниска от тази в останалите държави на Стария континент. Лекарите обясняват, че причината за повишаването на сърдечно-съдовите заболявания у нас и все по-големия риск от инсулти и инфаркти, се крие главно в липсата на култура на храненето и в увеличаващия се брой на затлъстели хора. Повечето българи не смятат, че са с наднормено тегло и не обръщат внимание на вредните си хранителни навици.

2. Финансовият министър Пламен Орешарски оряза надеждите на синдикатите за увеличение на заплатите на държавните служители. На среща с представители от 72 социални дома в централата на КНСБ министърът заяви, че не може изпълни исканията на работниците на държавна издръжка, тъй като за по-големи заплати проплакали от къде ли не. През 2001 г. в публичния сектор са работили 368 000 души, а през 2007 г. те вече са над 500 000. Министърът призна, че в България заплатите са най-ниски в сравнение с всички членки на ЕС, но пък в периода 2001-2007 г. те били нараснали с 15%, а ръстът на икономиката се равнявал на 10%. Той бе категоричен, че не съществува термин „да възцарим социална справедливост“. В желанието си да потуши недоволството у синдикатите Орешарски изтъкна, че съобразно възможностите от 1 юли заплатите на държавните служители се вдигат с 10%, но по-голямо увеличение от това до края на годината няма да има.

3. Отчитането на електромерите на 3 месеца се отлага. Комисията промени Общите условия на договорите за разпределение и снабдяване сток на абонатите на електроразпределителните дружества. Сред одобрените от ДКЕВР промени са и съкращаването на срока за възстановяване на спрян ток от 24 на 12 часа. Намалява се и срокът, в който дружеството трябва да извърши проверка на качеството на електроенергията по искане на потребителите. Съкращава се и периода за коригиране на сгрешените сметки, както и срока за възстановяване на надплатените от абонатите суми.

4. Министърът на земеделието и горите Нихат Кабил ще предложи на Съвета на тройната коалиция подчиненото му ведомство да се казва „Министерство на земеделието, храните и развитие на селата“, както и да се създаде Изпълнителна агенция по храните към оглавяваното от него ведомство. Според него след отделянето на управлението на горите в агенция трябва да се промени името на министерството. Кабил допълни, че такава практика имало в много страни и посочи за пример Чехия, където хранителната и питейната промишленост са към Министерството на земеделието.

5. Проверки на питейните язовири в страната и засилен контрол за използването на водите им само за битови нужди, разпореди министърът

на околната среда и водите Джевдет Чакъров. Целта е да се ограничи разхищението на питейна вода предвид синоптичните прогнози за високи температури и липса на валежи през следващите дни. Чакъров разпоредил засиления контрол върху питейните язовири да продължи до края на лятото, за да не се допускат проблеми с водоснабдяването, съобщиха от министерството. Анализът на експертите от дирекция „Води“ във ведомството показва, че нивата на наблюдаваните реки се понижават или засега остават без промяна. Над средногодишното е река Марица при Пазарджик и Харманли. Маловодие се отчита при реките Вит, Янтра, Провадийска, Врана, Луда Камчия, Ропотамо, Бистрица, Джерман, Пиринска Бистрица и Върбица.

По-важните новини през изминалата седмица от чужбина:

1. Обединената македонска диаспора (ОМД) призова Гърция да признае нехуманното отношение към македонците от 1946 година. В писмо, изпратено от ОМД в навечерието на 20 юни - Световния ден на бежанците, се иска Гърция да отмени закона от 1982 година, според който се признават само „гърци по потекло“, както и закона, приет през 1985 година, според който се връщат имотите само на лицата, които са „гърци по потекло“. В писмото си ОМД призовава гръцкото правителство да прекрати систематичното незачитане на основните права на човека на всички етнически и религиозни малцинства в Гърция. В Гърция през 1982 г. бе приет закон, който разрешава на всички бежанци от времето на гражданската война, които са „гърци по потекло“, да се завърнат обратно в страната.

2. Кучешки лай вдигна на крак охраната на Белия дом. Обучено да открива експлозиви, четириногото надуши бомба в паркиран микробус от кортежа на израелския премиер Ехуд Олмерт. Заради ситуацията всички журналисти и служители в пресцентъра на Белия дом веднага бяха евакуирани. Микробусът бил паркиран пред официалната резиденция за гости „Блер Хаус“. Там в момента е отседнал израелският министър-председател, който е на официално посещение във Вашингтон. По това време той имаше срещи с президента Джордж Буш и с държавния секретар Кондолиза Райс. Странният микробус се оказал на охраната на Олмерт. В него нямало и следа от бомба. 90 минути след евакуацията всички сътрудници от пресцентъра са се върнали по работните си места. Тревогата не нарушила работата на американския президент. Подобен инцидент имаше през февруари, когато малко след срещата на Буш с руския външен министър Сергей Лавров куче пак изправи на нокти „Сикрет сървис“.



ВИЦ НА БРОЯ РУБРИКА:

На тротоара седи орфън просяк. В кутията пред него се търкалят няколко дребни монети. Никой от минавачите не му обръща внимание.

По едно време до него спира дълъг мерцедес. От колата излиза едър мъжага, забелязва просяка и пуска в кутията десетачка.

Просякът мъчливо прибира банкнотата и продължава да гледа тъпо пред себе си.

- Можеше поне едно мерси да кажеш - сърди се благодетелят.

- Стига бе! Ти какво искаш - за десет кинта чудо ли да стане! Не виждаш ли, че съм глухоням!

РУБРИКА:**ОБЩНСКИ ВЕСТИ****СРЕЩА НА ОБЩНОСТТА ЗА СЪЗДАВАНЕ НА МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА ГРУПА / МИГ/**

На 20 юни т.г. се проведе среща на представителите на общността, които ще бъдат получатели на средства по ос 4 от Националната Програма за развитие на селските райони, т.е. по подхода ЛИДЕР. Основната цел на прилагането на подхода Лидер е подобряване на управлението чрез мобилизиране на местния потенциал, равенство между половете и насърчаване участието на младите хора в развитието на селските райони.

Срещата се иницира от Кмета на общината. Тя е първата стъпка, която бе направена, за да се започне конкретната работа по създаването на МИГ, който да обхваща територията на нашата община. Разяснения по темата бяха направени от Дияна Илиева – Зам.Кмет на общината.Тя разгледа функциите на МИГ в аспекта на Националната програма за развитие на селските райони и в светлината на даденостите, с които разполагат нашата община и местната общност.Обяснено беше, че основната задача на МИГ –овете е да мобилизират наличния местен потенциал и ресурси за развитие, като привлекат местната общност в разработването на стратегия, която в последствие да се реализира чрез множество проекти на заинтересованите страни на територията на МИГ. А тези заинтересовани страни, т.е. организациите, които могат да кандидатстват със свои проектни идеи и да получават средства за изпълнението им от местния МИГ са общината, неправителствените организации, читалищата, юридическите и физическите лица, регистрирани по Търговския закон.

Изтъкна се също, че обхватът на стратегията на МИГ трябва да бъде съобразена с политиките на ЕС за равнопоставеност на половете,опазване на околната среда, заетост и конкуренция, изграждане на успешни партньорства между селските райони. Тази стратегия също трябва да съответства на програмите на структурните фондове. Дияна Илиева отбеляза, че за целите на програмата като селски райони се дефинират 231 от общо 264 общини в България.Разясни се, че финансовата рамка на подхода „ЛИДЕР“ е само 76 784 477 евро за целия период на действие на Програмата / 2007-2013 г./ и тази сума представлява едва 2,37 % от общата ѝ финансова рамка. Останалите средства – над 3 000 000 000 евро са предназначени за финансиране на проекти по другите 3 оси на Националната програма за развитие на селските райони – „Подобряване на конкурентноспособността на земеделските и горските сектори“, „Подобряване на околната среда и селската природа“ и „Качеството на живот в селските райони и разнообразяване на селската икономика.“

Стана ясно, че предложената от МИГ стратегия трябва да включва проекти, които са насочени към разрешаването на конкретни проблеми на селските райони, очертани в Националната Програма. А те са свързани с по-големия дял на женското население, съпроводено от ниска квалификация на женската работна сила, подчертана миграция на младите хора към по-големите градски центрове, лоша инфраструктура в селата, липса на атрактивни занимания за свободното време на деца и възрастни, лоша социална инфраструктура – т.е.читалищни, училищни сгради и социални заведения, необходимост от алтернативни и съпътстващи земеделски дейности, от разнообразяване на

бизнес инвестициите във всички направления на стопанския и обществения живот, липса на успешни партньорски проекти.

Тази рамка от проблеми е свързана с множеството изисквания, на които трябва да отговаря един МИГ, за да получи той лиценз за работа и финансиране на стратегията си от Министерство на земеделието и горите.На първо място в органите за управление на МИГ- а – Общо събрание и Управителен съвет трябва да бъдат включени представители на онези институции, от чиято работа зависи разрешаването на очертаните проблеми в Националната Програма – местна власт, асоциации на жените, младежки НПО, спортни клубове, други НПО, читалища, земеделски производители, местен бизнес. Включените в стратегията проекти трябва да съдържат елементи на иновации и да разрешават конкретен проблем на общността.Важен момент, който бе подчертан в разяснението на Зам.Кмета бе, че Програмата предвижда за три поредни години да бъдат лицензирани само 50 МИГ –а на територията на страната. Това означава, че нивото на конкуренция ще бъде изключително високо и МИГ, която не покрива който и да е от критериите за оценка има силно намалени шансове за финансиране.А иначе, ако общността съумее да мобилизира потенциала си и да изгради МИГ, който да бъде лицензиран ще последва финансиране на МИГ-а с 2 000 000 евро. Тези средства ще послужат за реализиране на малки проекти на представителите на общността.

Принципът на действие на МИГ а се свежда до това, че с проектите си местните представители на общността кандидатстват пред УС на съответния МИГ, т.е. в Тервел. Управителният съвет е органът който одобрява проектите и носи отговорност за сключените договори с получателите на средства от общността.В тази връзка от съществено значение е в него да участват личности с доказани професионални качества и ползващи се с доверието на местните хора.

Зам.Кмета направи и обобщение за това, че в община Тервел работят организации и институции, които съответстват в пълна степен на изискванията на МЗГ за включване в органите на управление на МИГ. Така местните партньори в МИГ-а трябва да бъдат общината,читалищата,спортните клубове,училищни настоятелства,земеделците,асоциациинажените,младежкинеправителствени организации, други неправителствени организации, представители на бизнеса.Опитът на бъдещите местни партньори е значителен. Съобщено бе, че за периода на настоящия мандат общинска администрация Тервел има зад гърба си 14 успешно реализирани проекта, при които тя е била водещ кандидат. Спортен клуб „Атлетик“ може да се похвали с два проекта по Програма „Младеж“ на Европейската Комисия, няколко от читалищата в общината имат значителен опит в проекти по Общинската програма”Училището и читалището – естествена и безопасна среда за децата”,неправителствени организации – женски,младежки и други също са реализирали проекти и участват активно в живота на общността.Земеделската общност и бизнеса в тервелско имат своята практика в усвояването на средства по програми.

Поднесена бе информация за съществуващата до момента в страната практика за създаване на МИГ. Като такава бе посочена реализирания със средства от ПРООН проект за създаване на няколко партньорски МИГ-а в България – МИГ Брезово-Раковски- Братя Даскалови, МИГ Ябланица- Тетевен

, МИГ Хисар-Калояново-Съединение, МИГ Панагюрище-Лесичово-Стрелча и МИГ Карлово – Сопот.Изтъкнато бе, че партньорството с друга община в рамките на МИГ и реализирането на партньорски проекти би повишило капацитета на общността на Община Тервел като стъпка към по-мощни проекти, финансирани по останалите три оси на Националната програма и по шестте оперативни програми.Кмета на общината поясни, че вече са проведени разговори с няколко съседни общини, с които би могло да се изгради партньорски МИГ.След кратък дебат общността се обедини около становището, че за нас е по-удачен варианта да проучим възможностите за създаване на МИГ, който да включва още една община. Като довод за това, освен съответствието с приоритетите на програмата Дияна Илиева изтъкна и факта, че наличието и огромния потенциал за развитие на туризъм на местността Суха река и това, че нейната територия е обхваната от няколко общини, предполага разработването на проект за устойчивото развитие на тази местност, който при всички случаи трябва да бъде партньорски т.е с участието на няколко общини.

Определи се група от 4 човека, която да проведе срещи с общностите от съседните общини и да предложи по-нататъшните действия за създаване на МИГ, обхващащ територията на Община Тервел.Срещата завърши с уточнението, че в Общото събрание на МИГ-а могат да участват без ограничения всички граждани и институции, които проявяват интерес и желаят това.Общото събрание ще бъде свикано с обява, отправена към цялата общност.

Информацията за критериите, на които трябва да отговаря един МИГ, за Националната Програма за развитие на селските райони и за практиката за създаване на МИГ-ове в пилотните общини е оповестена в интернет пространството.Тя може да бъде получена и от общината.

КВАЛИФИКАЦИЯТА НА ПЕДАГОГИЧЕСКИТЕ КАДРИ В ОБЩИНАТА

Община Тервел съвместно с Регионален педагогически център – Добрич продължава да работи за повишаване квалификацията на педагогическите кадри в общинските училища и детски градини. Всяка учебна година се изготвя Тематичен план за квалификация на педагогическите кадри в средното образование. През 2006 година стартира Национална програма за въвеждане на Информационно-комуникационни технологии /ИКТ/ в образование. Всички преподаватели в училища са преминали курс на обучение по ИТК по различни направления. Януари 2007 г. приключи последен курс „Обучение на учители за използването на ИКТ”, в който бяха включени детските учители и медицинските лица към учебните и детските заведения.

Всички курсове се провеждат в град Тервел, което улеснява пътуващите от селата учители. От предвидените за тази учебна година теми, на 31.03.–01.04.2007 г. се проведе курс по „Безопасност на движението по пътищата”, в който взеха участие общо 50 учители от общинските училища. На 25.06.–26.06.2007 г. ще се проведе обучение на тема ”Работа в мултиетническа среда”, в което ще вземат участие над 30 директори и учители от ЦДГ в община Тервел.

РУБРИКА:**ВИЕ ПИТАТЕ, КМЕТА ОТГОВАРЯ**

ВЪПРОС: ЗАЩО НА НЯКОИ УЛИЦИ ИМА ПОВЕЧЕ УЛИЧНИ ЛАМПИ, ОТКОЛКОТО Е НЕОБХОДИМО, А ПО ОКОЛОВЪРЪСТНИЯ ПЪТ Е ПЪЛНА ТЪМНИЦА?

ОТГОВОР:Всички граждани в Тервел и по селата в еднаква степен се нуждаят от това около домовете им,около фирмите, където работят,около търговските им и складови обекти или около училището и детската градина на децата им да има нормално улично осветление.Общината разполага с вишка и с персонал, който се грижи за уличното осветление.Ежедневно се правят ремонти, след като граждани сигнализират, че има дефекти.Поставят се нови и се отремонтират стари осветителни тела в Тервел и по селата.Наскоро същият общински екип направи изцяло ново осветление на улиците”Явор” и „Захари Зограф” в Тервел. Допреди дни се работи по осветлението в бизнесзоната.Сега се поставят нови осветителни тела по улици в квартал”Север”. Там живеят над 1200 човека и те също са граждани на общината. След като приключи работата в кв.”Север”, следва да започнем да възстановяваме осветлението по околновъръстния път – до бившия „Хан Тервел”.

РУБРИКА:**БАБА ТАКА ПРАВЕШЕ****Започна борбата с комарите!**

Комарите са същинско бедствие от отколешни времена. За хората ухапване от комар може да предизвика алергична реакция. В най-добрия случай се появяват неприятните подутини и последвалия още по-неприятен и изнервящ сърбеж. Не трябва да се изключва вероятността от ухапване от маларийни комари при излети или къмпингуване около блата, езера, язовири. В миналото предпазните средства от комарите са били доброто облекло и мрежите. Дамите са носили мрежи около перифериите на шапките си, замотани около врата. Нощем са спели под специални балдахини, непронускащи малките гадинки.

У нас понастоящем проблемът „комари!” е също много осезаем. Присъствието им до водни площи е направо нетърпимо. Те са изключително нахални и не се спират само до там. Влизат в къщите ни или пък тихо ни

причакват във входа и само да сме посмели да си отворим входната врата и цяла армия навлиза в спалните ни. Известно е, че комарите се хранят с кръвта на тези от нас, чиято температура на кръвта е по-висока. В една стая ако има двама души и температурата на единия е дори с 1 градус по-висока от тази на другия, той ще бъде пирът за комара.

Първото нещо, което трябва да направим в борбата с комарите, е да обезопасим жилището си. На всяка цена трябва да поставим мрежи на вратите на терасите си и на прозорците, които отваряме, за да проветрим дома си. Въпреки това комарите успяват да си намерят път до нас. След това правилото е да не оставяме вечерно време лампа светната на терасата, за да не ги привлича светлината. Съвременните методи в борбата с комарите ни позволяват ефикасно да обезопасим коридора и спалните си с помощта

на електрически устройства срещу комари, които ги прогонват още от вратата.

Ако все пак комарите ни досаждат, тогава викаме на помощ мокрите кърпички. Те имат аромат на цитрус и евкалипт или други свежи аромати, не задушават и хидратират кожата. С една кърпичка могат спокойно да се намажат двама човека и да бъдат защитени за 6 часа.

Съвременната козметика е разработила чудесни продукти, които не само отблъскват и убиват комарите, но и се грижат за кожата и ухаят приятно. Така че, с няколко уреда защитаваме дома си, а с една до две опаковки можем да прекараме едно чудесно лято по къси ръкави.

РУБРИКА:**ПО ПЪТЯ НА ЖИВОТА**

По пътя на живота

По пътя на живота и Иван Денев.

Отлитат лястовиците на юг,
напускат равнината пожълтяла
и ти със нас изпращаш ги от тук
и дириш между тях едничка бяла.
Разбра те нашият тревожен век-
за да няма кръв, сълзи и свади
е нужен на света добър човек-
човекът, който ти му даде.
Светът с очите чисти на дете
Открива в тебе моята държава-
учуден твойте разкази чете
и по-добър, по-български става.

ДФТА „КАЛИНКА ВЪЛЧЕВА“ ГРАД ТЕРВЕЛ - ВСЕ ПО-БЛИЗО ДО „ГОЛЕМИТЕ“

Тази година НС на ЦИОФФ - България /Съвет на организаторите на фестивали за фолклор и традиционни изкуства към ЮНЕСКО/ проведе Втория национален преглед на фолклорните ансамбли, който протече на два етапа. Първият етап се проведе от 01.04.2006 г. до 01.08.2006 г. В продължение на пет месеца, в дванадесет града в страната – Варна, Добрич, Бургас, Пловдив, Русе, Велико Търново и др., взеха участие фолклорни колективи, разпределени в категориите за изворен и обработен фолклор в детска и старша възраст, както и групи за хорово пеене.

Всички участници в първия етап получиха грамота за участие във Втория национален преглед на фолклорните ансамбли 2006 и бяха определени участниците, допуснати до втори етап.

Вторият етап на прегледа се проведе през 2007 г. в пет града- Монтана, Правец, Разград и др.

В Разград допуснати до участие бяха 32 ансамбъла от които 18 детски състава. Детски фолклорен танцов ансамбъл „Калинка Вълчева“ взе участие точно там при най-силните, като ДТА „Северняче“ Попово, „Найден Киров“ Русе, „Лудогорче“ Разград. Това са ансамбли с много голям опит и високи постижения вече 20 години. Нашият ансамбъл отново успя да застане заедно до тях- до Големите. Ансамбълът на гр. Тервел достойно и на Втория преглед успя и получи званието ПРЕДСАВИТЕЛЕН АНСАМБЪЛ на НС на ЦИОФФ- България.

Общо допуснати до вторият етап са 200 ансамбъла, от които 57 детски ансамбъла. Във вторият национален преглед на Фолклорните ансамбли 2006- 2007г. одобрени детски ансамбъла са 18 от цялата страна-

1. ДФА „ГАБРОВЧЕ“ – ПРИ ОБЩИНА ГАБРОВО, ХУД. РЪК. ЛЪЧЕЗАР ЗАХАРИЕВ
2. А „ТЪРНОВЧЕ“ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО, ХУД. РЪК. БОНКА БОНЕВА
3. ТАНЦОВ СЪСТАВ „ДЕТСТВО“ - ДЕЦА – ПАЗАРДЖИК, ХУД. РЪК. БОРИС ГАНЧЕВ/ЕЛЕНА ТЕТЕВА
4. ДФТА „РАДОСТ“ ОДК – БУРГАС, ХУД. РЪК. НИКОЛА ГИНОВ
5. ФА „ТРИТЕ ПЪТИ“ – ДЕЦА - БУРГАС, ХУД. РЪК. МАРИО ЕГОВ
6. ДТА ПРИ ОУ „П. ЕВТИМИЙ“ – ВАРНА, ХУД. РЪК. ЙОРДАН ЙОРДАНОВ
7. ФТС „ДОБРУДЖА“ – ДЕЦА - ДОБРИЧ, ХУД. РЪК. СТОЯН ГОСПОДИНОВ



Нели Динкова

8. ДФА „БЪЛГАРЧЕ“ ПРИ ОДК – ВАРНА, ХУД. РЪК. ИРЕНА СТАНЕВА

9. ТА „ЛУДОГОРЧЕ“ – РАЗГРАД, ХУД. РЪК. СТЕФАН ИВАНОВ

10. ФА „РУСЧУКЛИЙЧЕ“ – ДЕЦА - ПРИ ОБДЦКИ – РУСЕ, ХУД. РЪК. НЕЛИ ГАРВАЛОВА/ ВЕНЦЕСЛАВ НЕДЕЛЧЕВ

11. ДФТА „КАЛИНКА ВЪЛЧЕВА“ ПРИ НЧ „ДИМИТЪР ДОНЧЕВ“ – ТЕРВЕЛ, ХУД. РЪК. НЕЛИ ДИНКОВА/ ЕЛЕНА ЕНЧЕВА

12. ДТА ПРИ ФТТ „НАЙДЕН КИРОВ“ – РУСЕ, ХУД. РЪК. БОГДАН ДОНЕВ

13. ДТШ „ХОРЦЕ“ – ЦРД РАЗГРАД, ХУД. РЪК. ЖИВКО ЖЕЧЕВ

14. ТА „СЕВЕРНЯЧЕ“ ПРИ ОДК- ПОПОВО, ХУД. РЪК. СТАНИМИР ИВАНОВ

15. ДТА „КАПАНЧЕТА“ – ПРИ НЧ „НАПРЕДЪК“ – РАЗГРАД, ХУД. РЪК. ИЛОНКА НЕДЕЛЧЕВА

16. ФТС „ЧУДЕСИЯ“ ПРИ МД – ПАЗАРДЖИК, ХУД. РЪК. ТАНЯ ДИМИТРОВА

17. ДЮФА „БЪЛГАРЧЕ“ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО, ХУД. РЪК. ПЕТЪР ПЕТРОВ

18. ФТА „ЗДРАВЕЦ“ – ОДЦКИ – РУСЕ, ХУД. РЪК. ДИМИТЪР ДОНЕВ/ИВА КРЪСТЕВА

Една от основните цели на Националната секция на ЦИОФФ - България е да съхранява духовното и културно наследство чрез музика, песни и танц, както и да подкрепя дейностите на своите членове, работещи в сферата на фолклора и културното наследство.

Провеждането на национални прегледи като отдавнашна традиция за творчески изяви дава възможност на Националната секция на ЦИОФФ да актуализира състоянието на българските колективи и ансамбли, с цел международно представяне.

Прегледите дават възможност на НС на ЦИОФФ за: оценка на израстването на съставите в художествено и творческо отношение; преглед на новия репертоар на ансамблите, обогатяване на концертната дейност на съставите и представяне на художествените им постижения.

РАДОСТ И ЗА НАЙ-МАЛКИТЕ В ПРОГРАМА „НАШЕ ЛЯТО“

Кулинарно състезание с родители-

„ ... вече и аз ще помагам
в кухнята на мама ...”



Зноен летен ден, балони, детски глъч, смях, музика и танци... ето така започна поредното мероприятие: Кулинарно състезание с родители, в рамките на Общинска ваканционна

програма „Наше лято“ 2007 г. То се проведе на 19 юни в общинската детска градина „Детелина“. Задачата, която имаха 6 двойки участници- дете-родител, представители на трите общински детски градини, бе да направят сандвич от предварително оповестени и подготвени от организаторите продукти. Родителите подкрепяха децата си в техните първи кулинарни „стъпки“ и вложиха много въображение и изобретателност.



Според регламента участниците трябваше да приготвят оригинални, естетически аранжирани сандвичи и да ги именуват

възможно по-„блестящо“, за тази своя задача двойките разполагаха с 15 минути. Журито в състав Елена Петрова, Катя Славова и Виолета Янкова бе много затруднено, но след дълги дебати огласи своето решение: на I –во място в категорията -Най-оригинален сандвич бяха излъчени чаровните участнички Лина Ивайлова и Даниела Цветанова, а в другата категория- Най-оригинално наименование на сандвич, призовото I-во място грабнаха изобретателната двойка Ивона Иванова и Йовка Донева със своят несравним „сладък GSM“.

Не пренебрегнахме и подкрепящата участниците публика, към нея зададохме оригинални кулинарни въпроси, отговорилите правилно получиха от организаторите „весели“ подаръци. А за КРАЙ- всички се почерпихме с кулинарните шедеври, които децата бяха приготвили с помощта на мама. Малките и големите майстор-готвачи получиха грамоти, удостоверяващи показаните от тях оригинални кулинарни заложби и невероятно въображение! Община Тервел осигури всички стимули за децата и родителите и всички материали необходими за подготовката на мероприятияето.

„Високо в небето“



На 22.06.2007 год. се проведе следващото мероприятие с най-малките участници на програма „Наше лято“. За 50 деца от трите общински детски градини

– „Детелина“, „Здравец“, „Първи юни“ бе организирано пътуване до с. Орляк, където се намира селскостопанската авиобаза.

Най-голямата атракция за децата бе Спайдърмен, който специално пристигна изневиделица- неznайно откъде, за да поздрави своите малки приятели. Любимият на много деца анимационен герой разведе малките посетители из авиобазата и им показа самолетите, обясни им по какъв начин те летят, какво е перка, мотор ...

Децата на свой ред поздравиха своя гост и му показаха колко артистични и талантливци са малките тервелчанчета, изпълниха богат репертоар от песнички, танци и стихотворения. Забавни детски игри, балони, хвърчила и много-много усмивки, ето така премина поредното мероприятие от Ваканционната програма „Наше лято“.

Община Тервел осигури всички стимули и почерпка за децата.

Очакваме всички малки и големи приятели на следващото наше мероприятие Рисунок на асфалт на 27 юни от 9:30 часа на Градски площад!

Заповядайте!

**МОЕТО „ГАРДЖЕ“
Е НАЙ-ХУБАВО И НАЙ-УМНО**

Тате, викай те в училище.

- Защо ?

- Помниш ли, че те бях помолил да ми напишеш съчинение на тема „Нещата, които обичаме?“

- Е, и ?

- Ами на учителката на й е харесало онова за стриптийза на масата и другите неща ...